



發揮海外僑胞優勢 維護促進祖國統一

中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲9月28日在北京會見出席中國海外交流協會第六次會員大會的全體代表。他強調，即將召開的中共十九大，將對黨和國家事業發展作出全面部署。中國發展的光明前景將為世界帶來更多福祉，也將為海外僑胞發展提供更為廣闊的舞台。廣大僑胞要繼承弘揚優良傳統，充分發揮自身優勢，在實現中華民族偉大復興進程中作出新的更大貢獻。

香港文匯報·人民政協專刊記者 王曉雪 北京報道

在當日舉行的中國海外交流協會第六次會員代表大會上，來自五大洲90多個國家和地區的600餘名僑界知名人士以及國內涉僑部門負責人作為應聘顧問、常務理事和理事出席大會。全國政協副主席韓啟德當選為中國海外交流協會第六屆理事會會長，中國國務院僑務辦公室主任裘援平當選為常務副會長。

是次會議將進一步推動中國與海外華人、華僑的交流合作，成為凝聚中國各界人士與海外華人華僑，共同致力於實現中華民族偉大復興與中國夢的盛會。

以僑為橋 增進各國交往

中國海外交流協會成立於1990年11月，是由中國大陸各界代表人士、港澳同胞及有關團體自願結成的全國性、聯合性、非盈利性社會組織，宗旨是廣泛聯繫海外及港澳僑界人士及團體，增進友好情誼，發展合作交流，受國務院僑務辦公室的業務指導。

俞正聲在會見時指出，中國海外交流協會作為中國政府聯繫海外僑胞、開展民間友好

合作的重要平台和紐帶，成立近30年來，不斷深化與海外僑胞的聯誼交往，以僑為橋，在促進中外經濟、科技、文教等領域交流合作，維護和促進國家統一，傳承和弘揚中華文化，增進中國人民與世界各國人民友好交往等方面發揮了重要而獨特的作用。

當前，中國的發展正站在新的歷史起點上。全國人民正在以習近平同志為核心的中共中央堅強領導下，以新的精神狀態和奮鬥姿態把中國特色社會主義推向新階段。

俞正聲強調，即將召開的中共十九大，將對黨和國家事業發展作出全面部署。中國發展的光明前景將為世界帶來更多福祉，也將為海外僑胞發展提供更為廣闊的舞台。廣大僑胞要繼承弘揚優良傳統，充分發揮自身優勢，在實現中華民族偉大復興進程中作出新的更大貢獻。



9月28日，俞正聲在北京會見出席中國海外交流協會第六次會員大會的全體代表，並發表講話。

俞正聲四點希望寄予海外僑胞

俞正聲向廣大海外僑胞提出四點希望：一是講好中國故事，促進中外友好合作。要更好地融入和回饋當地社會，充分發揮融通中外的橋樑作用，客觀真實地向各國民眾介紹中國國情和發展進步，為中國改革發展營造良好外部環境。二是加強互助協作，共謀僑

社僑胞福祉。要繼承和發揚中華民族優良傳統，以維護和促進僑社和諧為己任，在涉及中華民族根本利益、海外僑胞生存發展等重大問題上團結一心、加強協作，不斷增強凝聚力和影響力。三是把握歷史機遇，參與民族復興大業。要充分發揮自身優勢，在更大範圍、更高層次、更深程度上參與中國經濟社會發展，成為民族復興大業的參與者、貢

獻者和受益者。四是堅守民族大義，維護促進祖國統一。要緊密團結在民族復興的旗幟下，一如既往地關心和支

全國政協授權香港文匯報主辦 香港友好協進會協辦

人民政協

專刊

第230期



齊續春 · 融脫貧攻堅於小城鎮建設

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 王曉雪 北京報道）全國政協副主席、民革中央常務副主席齊續春9月22日至29日率領全國政協無黨派人士界委員考察團赴新疆維吾爾自治區，就「特色小城鎮建設情況」開展考察。

近年來，黨中央、國務院高度重視特色小城鎮發展，制定了一系列重要政策。齊續春說，新疆維吾爾自治區黨委、政府積極落實黨中央決策部署，特色小城鎮發展已經取得了很多成績，初步走出了一條獨具特色的新型城鎮化路子。新疆有豐富的自然資源、獨特的民俗風情、深厚的歷史文化底蘊，在「一帶一路」建設中具有獨特區位優勢。在新疆搞好特色小城鎮建設，有利於改善人民群眾生活環境，促進經濟社會發展，意義十分重大。

民族元素融入小城鎮建設 齊續春指出，要充分認識特色小

城鎮建設的特點和內涵，注重挖掘、保護、傳承、創新本地特色；特色小城鎮建設要與脫貧攻堅緊密結合，一手抓城鎮化，一手抓精準扶貧；要在環保問題上畫出紅線，特色小城鎮既要有產業特色，又要保護自然環境；要把民族文化、民族元素特別是民族團結元素融入特色小城鎮建設中，傳承和發揚好多元多彩的民族文化。

考察團在新疆期間，深入到烏魯木齊市、阿勒泰地區、伊犁哈薩克自治州、博爾塔拉蒙古自治州等地，實地考察當地開展特色小城鎮建設過程中，在夯實城鎮產業基礎、完善城鎮服務功能、優化城鎮生態環境、提升城鎮發展品質等方面取得的新成就、新經驗。同時，考察團發揮無黨派人士界別優勢，走訪慰問基層中小學校、敬老院，題寫校名、院名，捐贈善款共50萬元，傳遞全國政協委員對民族地區各族群眾的關心關懷，幫助當地改善養老、教育等事業發展。



新疆吐魯番市高昌區亞爾特色小鎮。資料圖片

中華民族一家親 同心共築中國夢

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 王曉雪 綜合報道）中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲9月27日在北京會見全國少數民族參觀團全體成員。他強調，要堅持手足相親、守望相助，加強各民族交往交流交融，促進各民族和睦相處和衷共濟和諧發展，為實現「中華民族一家親，同心共築中國夢」作出新的更大貢獻。

全國少數民族參觀團由國家民委組織，成員來自全國31個省、自治區、直轄市和新疆生產建設兵團，共225人，由全國各地各行業湧現出的優秀民族團結代表組成，是近年來人數最多的一次，也是基層比例最高的一次。據了解，在北京參觀前，參觀團已赴上海、浙江考察。

深入理解國情 增進民族認同

組織少數民族參觀團到祖國內地參觀學習，是我國民族工作的一項光榮傳統，

已成為我們黨密切聯繫群眾、促進各民族交往交流交融的制度性安排。俞正聲指出，通過這種形式，各族幹部群眾進一步加深了對我國統一多民族基本國情的了解和理解，增進了對改革開放取得成就和展現出的勃勃生機的自豪，增強了對偉大祖國、中華民族、中華文化、中國共產黨、中國特色社會主義的認同，也增強了各民族大團結、同心實現中國夢的強大動力，實踐證明行之有效、深受歡迎，必須繼續好、發揚好。

俞正聲勉勵大家當好學習貫徹習近平總書記系列重要講話精神和黨中央治國理政新理念新思想新戰略的示範者；當好民族地區脫貧奔小康的帶頭人，確保民族地區同全國一道全面建成小康社會；當好各民族交往交流交融的促進者，讓全國各族人民像石榴籽一樣緊緊抱在一起；當好祖國統一、社會穩定的捍衛者，促進邊疆繁榮穩定、人民安居樂業。

委員籲發展多層次養老保障體系

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 王曉雪 綜合報道）全國政協人口資源環境委員會9月29日在京召開第五次人口與發展座談會，圍繞當前中國養老領域的問題和對策進行座談、討論，建言獻策。與會委員和專家學者們認為，面對當前中國養老服務業存在的困難、問題和挑戰，建議深化供給側結構性改革，做好養老服務業的頂層設計，推動發展多層次的養老保障體系。全國政協副主席羅富和出席座談會。

人口與發展座談會是全國政協人口資源環境委員會打造的一個圍繞人口與發展重大戰略問題協商議政的重要平台。是次座談會把焦點放在養老問題上，旨在發揮人民政協協商民主重要渠道和專門協商機構作用，為積極應對人口老齡化廣泛匯聚各方面的智慧和力量。

做好養老服務業頂層設計

10位長期關注養老問題的全國政協委員、北京市政協委員、民進中央、九三學社中央的專家學者在會上作了主題發言。

委員和專家學者們認為，黨的十八大以來，中國養老服務初步實現了從保障特困難人群向保障全體老年人基本養老的轉型，從重視機構建設向居家社區機構協調發展的轉型；從補缺型、碎片化向體系化、制度化、多元化的轉型，為構建更加成熟完善的中國特色養老服務體系奠定了堅實基礎，為積極應對人口老齡化提供了重要支撐。

從總體看，當前中國養老服務業還存在不少困難、問題和挑戰。與會人員建議深化供給側結構性改革，做好

養老服務業的頂層設計，推動發展多層次的養老保障體系，加速壯大全國社保基金，建立健全法律法規和相關標準，大力推進營養結合，加強老年人慢病防控，並呼籲全社會形成正確的養老觀。



養老院醫生上門為失能老人做體檢及康復訓練。中新社

馬培華率團訪問格魯吉亞、波黑、黑山

香港文匯報·人民政協專刊訊 應格魯吉亞議會、波黑議會民族院、黑山議會邀請，9月18日至26日，全國政協副主席、民建中央第一副主席馬培華率全國政協代表團對上述三國進行友好訪問。馬培華就雙邊關係、各領域務實合作、「一帶一路」建設、中國—中東歐國家合作等與對方交換了意見，並介紹了中國經濟社會發展現狀以及即將召開的中國共產黨第十九次全國代表大會有關情況。

馬培華表示，中國與三國傳統友誼深厚，建交以來雙邊關係發展順利，政治互信不斷深化，經貿、文化和教育等各領域合作快速發展。中方將三國視為中國在中東歐的好朋友，開展「一帶一路」合作和中國—中東歐國家合作的好夥伴。中方尊重格魯吉亞、波黑以及黑山的主權和領土完整，尊重三國人民自主選擇的發展道路，讚賞三國政府堅定奉行一個中國政策。中國與此次訪問的三個國家都處在各自發展的關鍵時期，中方願同

相關國家攜手努力，本着相互尊重、平等互利的原則，保持高層交往和各級別對話，挖掘務實合作潛力，推動雙邊關係邁上新台階。

三國領導人強調堅定奉行一個中國政策，讚賞中國取得的巨大發展成就以及在國際舞台上發揮着越來越重要的作用；表示願意進一步推動雙邊關係的發展，積極參加「一帶一路」建設和「16+1」合作，並預祝中共十九大取得圓滿成功。

委員建言「大三亞」旅遊經濟圈建設

香港文匯報·人民政協專刊訊 加快推進「大三亞」旅遊經濟圈建設是海南省政協的重點調研課題，海南省政協日前就此召開專題協商座談會，省領導、省直屬職能部門負責人和政協委員、專家學者、旅遊企業代表圍繞「大三亞」旅遊經濟圈建設積極建言獻策。海南省委書記劉賜貴表示，要加快推動「大三亞」一體化進程，形成帶動全省旅遊經濟發展的「龍頭」和新的增長極。

此前，海南省政協主席于迅帶領調研組，先後赴三亞、陵水、保亭、樂東等市縣開展實地調研。調研組召開13次座談會，廣泛聽取市縣政府、旅遊業內人士和發改、旅遊、交通等相

關職能部門的意見和建議。在扎實調研基礎上，形成書面材料46份，完成4個子課題報告。

開國際旅遊航線 建國際旅遊島

在專題協商座談會上，三亞市政協主席容麗萍表示，三亞要從產業發展、人流物流集散中心建設、標準化服務管理、區域優質資源共享等方面扛起「大三亞」旅遊經濟圈「領頭羊」的責任擔當。

李仁君、孫積英等委員認為，旅遊經濟圈一體化發展要以旅遊業為先導產業，構建科學合理的產業體系，釋放旅遊經濟圈區域經濟增長極的帶動作用。推進海南旅遊供給側改革，創

新融資體制機制，為「大三亞」旅遊經濟圈一體化建設提供資金保障，建議開通國際郵輪三亞到南海及南海周邊的國際旅遊航線，建設國際旅遊島。

劉賜貴強調，「大三亞」區域資源稟賦得天獨厚，建設「大三亞」旅遊經濟圈，是加快推進供給側結構性改革，科學合理佈局，充分發揮資源最大效益的必然選擇。要充分認識建設「大三亞」旅遊經濟圈的重要意義，牢固樹立「全省一盤棋」理念，互聯互通、互利互補，以差異化、精細化、國際化推進區域一體化，進而引領帶動全省東、西、南、北區域集團和中部生態核心區的協調發展。